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Введение
Цель работы: научиться составлять аналитические выражения по табличному значению функции, строить схемы из элементарных логических элементов по заданному аналитическому выражению функции.
Основные теоретические положения

Конъюнкция
Логическое умножение, выражение «AND», обозначается знаком «∧».

Таблица истинности для пары операндов — 1000. 

Конъюнкция возвращает 1 только тогда, когда оба операнда равны 1, иначе 0.

Дизъюнкция

Логическое сложение, выражение «OR», обозначается знаком «⋁». Также называется «слабой дизъюнкцией».

Таблица истинности для пары операндов — 1110. Возвращает 0 только тогда, когда оба операнда равны 0, иначе 1.

Отрицание

Инверсия, негация, выражение «NOT», обозначается знаком «¬».

Возвращает противоположный знак: для 0 — 1, для 1 — 0.

Второстепенные операции

Сильная дизъюнкция

Исключающая дизъюнкция, выражение «XOR», обозначается символами «⊻» или «⊕».

Таблица истинности для пары операндов — 0110. Возвращает 1 только тогда, когда только один из них равен 1, а второй равен 0.

Может быть определена через основные операции: (A ⊻ B) = ((A ∧ ¬ B) ⋁ (¬ A ∧ B)).

Эквивалентность

Тождество, равенство, выражение «EQ», обозначается символами «↔», «⇔» или «≡».

Таблица истинности для пары операндов — 1001. Возвращает 1 только тогда, когда оба операнда равны одновременно 0 или 1.

Может быть определена через основные операции: (A ⇔ B) = ((A ∧ B) ⋁ (¬ A ∧ ¬ B)).

Выражение «НЕ-ИЛИ»

Иначе стрелка Пирса, выражение «NOR», обозначается символом «↓».

Таблица истинности для пары операндов — 0001. Возвращает 1 только тогда, когда оба операнда одновременно равны 0.

Может быть определена через основные операции: (A ↓ B) = (¬ A ∧ ¬ B)

Также через NOR могут быть определены основные логические функции.

Импликация

Выражает зависимость причины и следствия, обозначается символами «⇒», «→» или «⊃».

Таблица истинности для пары операндов — 1011. То есть возвращает ложь только тогда, когда первый операнд равен 1, а второй — 0.

Может быть определена через основные операции: (A → B) = (¬ A ⋁ B).

Пример. По заданной логической функции [image: image1.png]


 построить логическую схему.

Решение.

1. Число логических переменных = 2 (A и B).

2. Количество операций = 5 (2 инверсии, 2 конъюнкции, 1 дизъюнкция). Сначала выполняются операции инверсии, затем конъюнкции, в последнюю очередь операция дизъюнкции.

3. Схема будет содержать 2 инвертора, 2 конъюнктора и 1 дизъюнктор.

4. Построение надо начинать с логической операции, которая должна выполняться последней. В данном случае такой операцией является логическое сложение, следовательно, на выходе должен быть дизъюнктор. На него сигналы подаются с двух конъюнкторов, на которые, в свою очередь, подаются один входной сигнал нормальный и один инвертированный (с инверторов).
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Задания для практического занятия:
	№ примера
	F(A,B)
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